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Patriarhul Daniel, în noaptea de Paști: Trei mari 
adevăruri despre Învierea Domnului
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La slujba din noaptea de Paști, Preafericitul Părinte Patriarh Daniel le-a vorbit miilor 
de credincioși prezenți pe Dealul Patriarhiei despre trei mari adevăruri legate de 
Învierea lui Hristos.

Trei mari adevăruri despre Învierea Domnului
„Primul adevăr. Învierea Domnului Iisus Hristos nu este revenirea Lui la viața 
pământească dinainte de moarte, ci este trecerea Lui la un alt mod de existență, 
numit viața cerească veșnică.

Al doilea adevăr. Iisus cel înviat din morți este complet liber față de toate 
determinismele lumii materiale și sociale. Nimeni și nimic nu-L poate reține. Nici 
spațiul, nici timpul, nici rana materială, nicio făptură creată.

Al treilea adevăr. Iisus cel înviat din morți, deși s-a înălțat la ceruri întru slavă, este 
pururea prezent în lume, acolo unde este chemat, adică în Biserica Sa. El este 
prezent în lume prin Evanghelia Sa, prin Sfintele Taine și prin Sfinții Săi”.

Un alt mod de existență
Referitor la primul aspect, Preafericirea Sa a detaliat că Mântuitorul intră după 
înivere într-un nou mod de existență, necunoscut oamenilor până la El: „Hristos a 
trecut prin moarte, dar nu a rămas în moarte și a biruit moartea din interiorul ei”.

„Învierea Lui Hristos, ca început de viață nouă, de viață cerească veșnică, este 
biruința iubirii răstignite a Lui Hristos asupra păcatului, asupra iadului și asupra 
morții”.

Complet liber
După învierea Sa din morți, timp de 40 de zile, până la înălțarea la cer, Domnul 
Iisus Hristos se arată când voiește, cum voiește și cui voiește, ca să încredințeze pe 
ucenicii săi că El – Iisus cel răstignit, este Iisus cel înviat, a adăugat Părintele 
Patriarh.

Preafericirea Sa a relatat despre trecerea prin ușile încuiate și dispariția Sa în 



timpul cinei de la Emaus.

„Domnul Iisus Hristos cel înviat este atât de liber încât nu mai poate fi reținut nici 
măcar cu privirea”, a subliniat Patriarhul României.

„L-au recunoscut la frângerea pâinii și deodată El s-a făcut nevăzut. Nu s-a auzit 
ușa când a plecat, nu s-a deschis fereastra. Unde s-a făcut nevăzut? A intrat în 
pâinea Sfintei Euharistii”, a spus Părintele Patriarh.

„Domnul Iisus cel înviat arată ucenicilor săi că El nu mai este pentru ei un vizavi, 
unul care este în fața lor – ci El devine interior lor prin Sfânta Euharistie. El devine 
viața vieții lor”.

Permanent prezent
„Deși s-a înălțat întru slavă la ceruri, Domnul Iisus Hristos cel înviat este, prin Harul 
Sfântului Duh, totdeauna prezent în Biserica sa, prin Sfânta Evanghelie, prin 
Sfintele Taine și prin Sfinții Lui care sunt purtători ai Harului dăruit lor de Hristos”.

„În mod deosebit, Hristos cel răstignit și înviat este prezent în biserica sa prin 
Sfânta Euharistie, care se dăruiește creștinilor spre iertarea păcatelor și spre viața 
de veci”.

„Această prezență harică a Lui Hristos în Biserica Sa este izvor de pace sfântă, de 
bucurie negrăită și preaslăvită, după cum ne spune Sfântul Apostol Petru, ca 
pregustare a păcii și bucuriei din împărăția cerurilor”.

„Ne rugăm să ne ajute Hristos Domnul să simțim și noi prezența și iubirii sale 
smerite și milostive în toată viața noastră. Sfintele Paști să vă aducă tuturor în 
suflet și în case pacea sfântă și bucuria preaslăvită a Lui Hristos. Hristos a înviat!”.

În final, Părintele Patriarh a anunțat că credincioșii „care sunt mai grăbiți” vor primi 
imediat pachete cu Paști, iar celor care vor participa la Sfânta Liturghie li se va 
oferi la final un pachet pascal mai consistent care va conține pe lângă Paști: un ou 
și o păscuță, iconiță cu Învierea Domnului și un exemplar din Pastorala de Paști.

Citește cuvântul integral.

 

https://basilica.ro/cuvantul-patriarhului-daniel-invierea-lui-hristos-este-temelia-invierii-tuturor-oamenilor/
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